

# 15个月后,被盗手机从广州回来了

## 市民把锦旗送到铜马广场警务工作站

□记者 李林彦/文 张一轩/图



▲被盗手机。

▲刘女士送上锦旗。

**盐城晚报讯** 手机被盗一年多没消息,大多数人早已放弃。然而市民刘女士日前却经历了惊喜的一幕:手机被盗15个月后,完好无损地从广州回来了!惊喜之余,刘女士专程将两面锦旗送到盐城市公安局亭湖分局铜马广场警务工作站。

4月15日上午9时许,带着两面锦旗,刘女士再次踏进铜马广场警务工作站大门。她告诉记者,一年多前,手机被盗后报了警,多亏铜马广场警务工作站倾力相助,引起了广东警方的关注,在一个月前,手机有了下落,又是他们帮忙取回的,“一面锦旗送给铜马广场警务工作站,另一面送给深圳市公安局宝安分局,尤其感谢工作站王警官。如果不是他的帮助,手机恐怕很难被寄回。”

2020年11月17日,在市区铜马广场附近,刘女士发现手机被盗,报警后几分钟,警务站五六名民警赶到现场,有的调取街面监控,有的协助查看周边店铺监控,有的做笔录,还有的帮助开启手机定位功能……刘女士边回忆边感慨,尽管当时没有头绪,却被民警们深深地感动着。今年3月,深圳市公安局宝安分局民警联系刘女士,要求提供手机相关证明材料,才能取回手机。但手机包装盒早就被刘女士扔了,情急之下她再次来到警务工作站求助,那天恰逢民警王

连昊当班,了解了来龙去脉后,王连昊两次向宝安分局提供材料:第一次提供刘女士购买和丢失手机时的朋友圈截图,以及当时报警记录,但宝安警方认为这些不足以证明手机的“身份”,“多亏夏站长提醒,我又用刘女士手机账户,找到了被盗手机串号,也就是手机‘身份证’,再次提交后,没多久手机就被寄过来了。”

刘女士告诉记者,其实盐城警方一直没有放弃帮助她找寻手机,就在手机被盗后的第二个月,一个自称是广东警察的人曾致电告知手机下落,并表示亲自去广东即可取回,刘女士当时以为对方是骗子,没想到一年后,手机完好无损真的回来了,“关键重要资料都在,手机就像是出去旅游了一年多,我真是太幸运了!”

记者了解到,铜马广场警务工作站以建军路商业圈为中心,以“智能、便捷、文明、规范、高效”为理念,全面做好接警处警、打击犯罪、矛盾调处、服务群众等各项工作。铜马广场警务工作站站长夏双告诉记者,目前工作站有9名民警,其中90后民警4名。作为工作站的中坚力量,他们服务群众尽心尽力、细致认真,“只要群众找过来,再小的事都是大事,群众满意度还可以,‘99后’警官王连昊人职不到半年,已3次被群众赠予锦旗,工作站成立16个月,收到了锦旗65面。”

## 为拿回鱼竿小伙落水 公安民警及时救上岸

**盐城晚报讯** 日前,建湖公安交巡警大队防暴中队接到市民报警称:人民路某废弃工地有人落水。接到报警后,值班民警立刻赶往现场。

民警赶到现场,看到几人正站在岸边焦急地看着水塘里的男子。“我们是放假一起来钓鱼的钓友……”民警了解到,水中的男子姓吴,因其鱼竿被鱼拖走,就套着游泳圈跳入水塘中想拿回鱼竿。没想到水塘很深,小吴捞了好一会儿都没捞到鱼竿。“他被困在水里快半个小时了,我们不会游泳,请你们赶紧救救他。”“腿抽筋动不了,全身很冷,力气也使不上来。”小吴告诉民警,全身已经开始泛红。

防暴队员王春龙立即脱下衣服套上救生圈,跳入水中向小吴快速游

去。虽然已是4月,但是塘里的水依旧刺骨。王春龙到达小吴身边后,迅速用手揉搓小吴抽筋的腿,为他缓解疼痛。“我还查看了游泳圈情况,如果有破损我就会将自己的救生圈给他。”经过短暂的缓解,小吴恢复了行动能力,在王春龙的帮助下,慢慢游到岸边。

上岸后,民警又询问了小吴的身体情况,发现并无大碍后,对小吴进行了批评教育。小吴也表示认识到了错误,以后不会再做出类似的危险举动。“真没想到自己会有这样的经历,这件事给了我警醒,我还要转达给家人朋友们,提高安全意识,特别感谢警察同志,太麻烦你们了……”

朱琳 周恒辉 记者 唐承兵

盐城铁路民警

## “线上+线下”宣讲国家安全知识



铁警向市民宣讲国家安全教育知识。

**盐城晚报讯** 4月15日是第七个国家安全教育日。为推动国家安全宣传教育的深入开展,增强全民国家安全意识,践行“我为群众办实事”要求,当日上午,南京铁路公安处盐城站派出所深化“枫桥经验”,在爱琴海购物广场开展了“4·15全民国家安全教育日”主题宣讲活动。

活动中,盐城铁警严格按照疫情防控要求,采取“线上+线下”相结合的方式。线上,工作人员利用微信群、微信公众号等宣传国家安全相关知识;线下,紧密结合工作实际,组织铁路民警通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、张贴宣传挂图、发放宣传资料、

向市民解答国家安全问题等方式,向过往市民宣讲维护国家安全、反间谍、防范电信网络诈骗以及维护铁路安全的重要性,并号召市民自觉加强维护国家安全的意识,提升对国家安全的法治化认识,树牢国家安全观,坚决制止危害国家安全的行为。

据了解,此次教育活动共发放宣传资料300余份,制作宣传展板10张,通过微信编发国家安全教育知识2篇,受教育市民达1000余人次,进一步提高了旅客的国家安全意识,提升了市民“维护国家安全人人有责,维护国家安全从我做起”的责任感与使命感。王召辉 记者 唐承兵 文/图

服务无距离

## 滨海警方为婴儿“隔空落户”

**盐城晚报讯** “多亏有你们的帮助,在这个特殊时期,解决了我孩子的户口问题。”4月15日下午5点左右,当滨海县通榆镇阜坎村的孙先生接过自己刚出生5天孩子的身份信息证明时,对通榆派出所民警感谢地说道。

原来,孙先生由于工作原因,长期在外地就职。4月11日孩子出生,按照规定新生儿可随父母入户,但孙先生由于工作原因,无法满足随父入户条件,而妻子的户口仍在连云港娘家,加之当前疫情等原因,难以到连云港办理孩子入户。

“民警同志,请你们帮我解决一件难事。”情急之下,孙先生于4月14日来到通榆派出所寻求帮助。民警于竞雄听了孙先生的讲述后,告诉他可以网上跨市办理,并告知办理的具体流程和所需材料。4月15日下午4点,孙先生带着自己的结婚证和孩子的出生医学证明等资料,再次来到通榆派出所,于竞雄仔细审核相关材料无误后,将材料远程提交至孙先生妻子户

口所在地派出所,并电话联系对方。在电话交流后,连云港派出所民警根据孙先生网上申报的户口材料,不到半小时就为孙先生刚出生5天的女儿办理完入户手续。于竞雄在收到连云港当地派出所已将孩子户口落户的消息后,立即为孙先生开具了孩子户口信息证明。

防疫有距离,服务无距离。据滨海县公安局户政中队中队长徐卫星介绍,这仅是落实上级要求,为民排忧解难的事例之一。近年来,滨海县公安局大力推进数字公安建设,优化“互联网+公安政务服务”迭代升级,持续深化“放管服”改革,实现户口申报、注销、迁移、变更等85项户籍业务通过平台线上申请办理,并积极落实“跨省通办”,提升服务“智效”,真正做到“让群众少跑腿,让数据多跑路”,全力提升公安机关工作效能,切实提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。

颜俊杰